
Fråga 

Otillbörlig påverkan mot den politiska 
ledningen i Malmö stad 
Den 28 januari röstades Ebba Östlin (S) bort från uppdraget som kommunstyrelsens 
ordförande i Botkyrka kommun. Bakgrunden är att flera fritidsgårdar som drivits av ABF har 
stängts ner av kommunen, till följd av allvarliga problem med närvaro av gängkriminella.  

Flertalet medier har rapporterat om att kuppen mot Ebba Östlin ska ha genomförts med hjälp 
av personer med kopplingar till kriminella gäng. Nya uppgifter har tillförts kontinuerligt sedan 
mötet i januari ägde rum.  

Kommunfullmäktiges ordförande i Botkyrka kommun, Marcus Ekman (S), beskriver läget 
som exceptionellt allvarligt och menar att ledande personer som var ansvariga för driften av 
fritidsgårdarna har varit drivande i att dra in Ebba Östlins förtroende.1  

Ordföranden för Socialdemokraterna i Stockholms läns partidistrikt, Åsa Westlund (S), menar 
att det är problematiskt med en helt onormal tillströmning av cirka 90 nya medlemmar. Det 
förekommer också uppgifter om att gratis medlemskap i Socialdemokraterna har erbjudits i 
syfte att gå och rösta på mötet som avgjorde Ebba Östlins framtid i kommunen.2 

Det är oerhört allvarligt om kriminella krafter påverkat Socialdemokraternas beslut om vem 
som ska leda kommunen, vilket i alla lägen ska vara en fråga för respektive parti, utan yttre 
otillbörlig påverkan. Händelseutvecklingen i Botkyrka kommun väcker givetvis frågan om hur 
Socialdemokraterna i Malmö säkerställer att motsvarande situation inte ska uppstå här. 

Med anledning av ovan vill jag fråga kommunstyrelsens ordförande 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S): 

– Vad avser du göra för att säkerställa att kommunledningen i Malmö inte utsätts för sådan 
otillbörlig påverkan som kan få effekt på kommunfullmäktiges beslut i valärenden?  
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1 https://www.svt.se/nyheter/lokalt/stockholm/kf-ordforanden-i-botkyrka-abf-foreningens-ledare-har-
varit-fullt-ut-drivande 
2 https://sverigesradio.se/artikel/medlemsrusning-till-s-i-botkyrka-infor-avgorande-mote-problematiskt 


